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2UVOETEC AUOELC & TTPOOEYYLIOTLKEC TUUEG

1 evalf (expr)
evalf (expr,n)

Emiotpépet 1o anotélecpa og dekadikn Lopen
Opoimg aAAd pe N dekadikd ynoeio

2 Digits:=n

[Tapovotdlet To amoTeEAESUATO dEKAOTKOV LLE N yn@io

e Kamoleg dopeg to Maple pag emiotpedel ’ A 3 )
AVoeLc og oUVOETN nopdn. Ma va yivet autd kar  NaAuBsi wgmpog x: X™ —3X™ +2X° +X+1=0
TLG T[apOUO'L('XZEL HE TO “péeﬁuai [> eqn:=x"4-3*xA3+2%x"2+x+1=0;

. ) -
‘RootOf(expr, index) eqn;x4—3x3+2x'+x+ 1=0

:} sol :=solve (eqn, {x}) ;

: 2
sol = {x=R::rt:r’c{:)f(_.7_‘,'_1 -3 _E3+ 2 Z7+ Z+ 1, index=1)},

: p)
{x=R00th(_Z4— 3_2'3+ 2 Z7+ Z+ 1, index=2)},
3

: 7
{x=RDDth(_Z4— 3 Z7+2 274+ Z4 1. index=3)}.

: 2
I (x=RootOf_Z -3 Z°+2 Z*+ Z+1.index=4)}
e [La TNV MPOPBOAN TIPOCEYYLOTIKWV TILWV > evalf(seol) ;
XPNOLLOTIOLOULE TNV €VTIOAN ‘evalf’ {x=1.77069657502775 + 0.712322420475852 I},

{x=-0270696575027752 + 0.4485975544 21881 1},
{x=-0270696575027752 — 0. 4485975544 21881 1},
{x=1.77069657502775 — 0.712322420475852 I'}

Aoknoelg BLpAlou ogA. 153 & 155



EtiAuon moAomAwy e€lowoewv

Nw¢ dwvalw pia Avon

QOwvalw anod tnv 2" Avon
10 1° pé€pog

Npoooxn: £xw 2 e€lowoelg kal 3 PeTaBANTEC
Ava Teuyapl TIG TOTOBETW PECO OE AYKUAEG

- x’y* =0
Noa AuBel to cuotnpua: Xx+y=1

[> sol:=solve ({ (x*2)*(y*2)=0, x+y=1}, {x,v}):

i sol ={x=1y=0}{x=0y=1}

(> sol[2]1[11:;

,////' x=0

[> #Av £€ye Kol meploplopd, m.)¥. To x <> 0 1oV

| TomeBeTe O OUVEXELN TING EKQPPUOTC

[ > sol:=solve ({(x*2)*(y"2)=0, x+y=1, x<>0}, {x,v}):

sol={x=1,y=0}

X°+y° =1

Aoknon: Na AUOETE TO CUCTNHO TWV EELOWOEWV ]
X+1l=y



[TpoceyyLoTLkn Auon

AMGE®V, Kol GE O0GUEVO S1UGTN L0

82 | fsolve (eXpr, uetafAntéc, Complex, min..max) Emiverl éxppaom 1 cOGTNHA EKPPAGEDY TPOGEYYIGTIKA, KOl LLIYUOTKOV

Y€ TIEPUTTWOELC TIOU OL AUOELC YPOLLULKWV
eElowoewv dev punopouv va arnodoBouv
ne akppeic ekppaoelc (LEoW TNC EVIOANC
‘solve’) T0TE XpNOLUOTIOLOUE TNV EVTIOAN
MPOOEYYLOTLKAC TLUNC ‘fsolve’

(> p:=2*sin(x)=1;
I p=2sn(x)=1
(> sol:=sclve(p, {x});

-
5::3.={x=gﬂ+§:r[_33——+2ﬂ_2'3——}

:} sol :=fsolve(p, {x}):
sol = {x=0235235987756}

Aoknoelg BpAiou ogh. 157 & 158

NpoooxA: B yia Suadiko (binary), SnA. 0 1
& Z yla aképato aptbuo (...-1,0,1, 2, ...)

4.01 b.maple




AVIOWOELC

Na AuBei wcmpocx: X2 +5x+6< 0
Noa AuBsi we mpog x: X2 —3x+2>=0
Opota wgmpog x: 2x—8<0

Na AuBei we pog x: X° —6X° +11x—6 >0

Onwc koLl 0TI EELOWOELG KAVOULE XPrion
NG €VToANC ‘solve’ pe tov 1o Tpomo

Aoknoelg BLBAlou ogl. 163-164



AVIOWOELC - AUOELC

Na AuBei wcmpocx: X2 +5x+6< 0

> ineql :=x"2+5%*x+6<0;

9
inegl =x +5x<-6
> solve(ineql, {x}) ;

{-3<x,x=<-2}

Na AuBei we pog x: X° —6X° +11x—6 >0

> ineq2:=x"3-6*x"2+11*x-6>0;

-
m%EFD{xB—ﬁx'+11x—ﬁ
> solve (ineq2, {x}):

flex,x<2} {3<x}

Noa AuBsi we mpog x: X2 —3x+2>=0
Opota wgmpog x: 2x—8<0

[ > ineql:=x*2-3*x+2>=0;

i m%f;05x2—3x+2
[ > ineq2:=2%*x-8<0;

i negl =2x <8
[ > solve({ineql,ineq2}, {x})
fx=1}{2=xx<4}

N

4.01.b2.maple
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[Teploxn emiAuonc o€ cCUOTNA AVIOWOEWY

83 inequal (expr avichoemv, 6pla. and .. EmQ)

Yyedralel TNV mePLoyY] avicmoNG N GUGTNUATOS AVIGDCENDY

[» ineql:=x-vy<5h;

i inegl =x—y <5 Mpoooxn:
> ineq2:={1<x,x<=3}; H SutAn aviowon (m.y. 1<x<=3)
Evepyornoinon ypadwwv || megl ={x=3,1<x} ypadetol we U0 AVIOWOELG
(with(plots)) - ©a t0 [ > with(plots) ;
ol e ot emopevo

uabnua

[animate, animatedd, animatecurve, arrow, chanigecoords, complexplot,
complexplotdd, conformal, conformalid, contourplor, contowrplot3d,
coordplot, coordplot3d, densityplot, display, dualaxisplot, fieldplot,
Jfieldplot3d, gradplot, gradplot3d, implicitplot, implicitplot3d, inequal,
interactive, inferactiveparams, intersectplot, listcontplot, listcontplot3d,
listdensitvplot, listplot, listplot3d, loglogplot, logplot, matrixplot, multiple,
odeplot, pareto, plotcompare, poiniplot, poiniplot3d, polarplot,
polvgonplot, polvgonplot3d, polvhedra suppovted. polvhedraplot,
rootlocus, semilogplot, setcolors, setoptions, setoptions3d, spacecurve,

| sparsematrixplot, surfdata. textplot. textplot3d, tubeplot]
[ » inequal ({x-y<b5,1l<x,x<=3},x=0..5,y=-10..10) ;

%

4.01.b3.maple
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AoKknon

Eotw oL 2 aVIOWOELC:
ineql: 2(x+4)—(x—-1)<10—-x

ineq? : 2x—l—§2x

Na Bpeite:
TLC KOLWVEC AUOELC TOUG

H amntavtnon va otaAetl ano ti¢ ‘Epyaociec’ tnc avtiotowync eBdopadac
(13.04 — 19.04)
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